

На сталинской вахте

Радостная весть о новых блестящих победах Красной Армии на фронтах Отечественной войны заскользнула весь коллектив цеха, где начальником т. Игнатьев. Обсуждая это событие, люди выразили горячее желание усилить свою помощь фронту для быстрейшего разгрома ненавистного врага.

Новую победу на фронтах Отечественной войны коллектив решил ознаменовать стахановской вахтой, чтобы дать еще больше продукции для скорейшего уничтожения ненавистных захватчиков.

Накануне было проведено цеховое совещание мастеров, бригадиров, начальников участков и работников отдела технического контроля. Каждый руководитель на этом совещании получил четкое задание. Мастера собрали совещания по сменам, разяснили важность срочного заказа, распределили, кто — за какой участок отвечает. С вечера было подготовлено все необходимое: материалы, заготовки, инструменты, приведены в полную готовность станки и оборудование.

Настало утро. Люди пришли в цех задолго до начала работы. Они еще и еще раз осмотрели станки, проверили инструменты.

Пробило 8 часов. По сигналу цеха началась стахановская вахта. В этот день работа буквально кипела в руках стахановцев, ни одна минута не пропадала даром. Каждый старался выжить из станка как можно больше и добиться наивысшей выработки.

Неутомимый рационализатор цеха

мастер т. Бедрицкий в этот день применил на участке свое изобретение — многоместное приспособление для фрезерного станка. Это дало возможность обрабатывать сразу по несколько деталей. В результате смена выполнила свое задание на 200 процентов.

Хорошо поработали на вахте и другие смены. Так, например, смена мастера т. Сандырева выработала 380 процентов нормы, мастера т. Пыхова — 254 процента. Высокой выработки добились и другие мастера. Смена т. Гуляя выполнила задание на 207 процентов, т. Зевенко — на 212 процентов.

Как истинный гвардеец тыла работал стахановец-токарь т. Понелев. Он выполнил задание на 1000 процентов. По-фронтовому провели вахту слесари т. т. Герасимова и Кириллова, выполнившие более 7 норм за смену. По пяти норм выработали в этот день токарь тов. Бонговой и фрезеровщик т. Федулов. Так же самоотверженно трудились токарь т. Пузынкова и фрезеровщик т. Слободенко. Они выполнили задание на 480 процентов. Свыше четырех норм дали стахановцы т. т. Золотарев и Назаров.

По окончании вахты коллектив цеха с законной гордостью подвел итоги. Люди обязались работать еще лучше, еще производительнее.

Так отвечают советские патриоты на победу родной Красной Армии, так будут они трудиться и вперед, чтобы приблизить час окончательной победы над гитлеровскими захватчиками.

Н. ПОПОВА.

ЗАБОТА О МАТЕРИ-ГЕРОИНЕ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 декабря 1944 года Шадриной Анастасии Семеновне, родившей и воспитавшей 11 детей, присвоено почетное звание Мать-героиня.

16 января тов. Шадрину посетили горвоенком тов. Байбурин, зав. отделом по работе среди женщин горкома КП(б)К тов. Филоненко, зав. военторгом тов. Бурачков, зав. отделом по работе среди женщин

Железнодорожного райкома КП(б)К тов. Колова, председатель женсовета горвоенкомата тов. Михайлова и тов. Красавина. Они вручили ей подарки: телку, туфли, отрез шерсти на платье, бельевой материал, и продукты питания.

Анастасия Семеновна благодарила партию и правительство, а также местные организации за оказанное ей внимание и материальную помощь.

XIV СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась XIV Сессия Петровавловского городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала доклад председателя горпромсоюза тов. Хазанова о работе промартелей в 1944 году и выпуск товарами широкого потребления для населения и о состоянии бытового обслуживания трудящихся города.

С докладом выступил председатель постоянно действующей комиссии горсовета т. Беляев.

Выступавшие в прениях подвергли резкой критике работу горпромсоюза, не сумевшего обеспечить в прошлом году запросов населения в товарах широкого потребления.

Депутат горсовета т. Пайко указал на недостаточную заботу горпромсоюза о бытовых нуждах населения. Он предложил организовать специальные артели по обслуживанию инвалидов Отечественной войны и семей защитников родины.

Заведующая промышленным отделом горкома партии т. Скорбачева анализируя деятельность артелей системы горпромсоюза, сказала:

— В прошлом году горпромсоюз сверх плана дал продукцию на 2 миллиона 811 тысяч рублей, основал производство 18 новых видов товаров ширпотреба. Однако, с поставленными задачами он все же не справился и недодал населению много необходимых товаров: мыла, воровины и других. В артелях нет еще настоящей борьбы за качество продукции, за выполнение плана в установленном ассортименте, слабо внедряется механизация. Труд в артелях еще не механизирован, производительность труда низка, большая текучесть кадров.

Заместитель председателя исполнкома горсовета т. Кубегенов в своем выступлении отметил, что работу артелей горпромсоюза ни в коей мере нельзя признать удовлетвори-

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня выступил в палате общин премьер-министр Уинстон Черчилль.

Черчилль остановился на политике Англии в отношении Италии, Югославии и Греции.

Переходя к положению на фронтах Черчилль сказал: «Я не колеблюсь высказывать сегодня свое мнение, что решительный срыв германского наступления на западе скорее приблизит нежели отдалит окончание этой войны». «Я считаю», — сказал Черчилль, — что этим яростным наступлением немцы никаким образом не отсрочили, не продержали бурю, собирающуюся, над ними с запада».

Указав, что наступление на западе стоит немцам огромных потерь, Черчилль заявил, что немцам войска нужны сейчас не только для поддержки германского фронта на западе, но еще более для того, чтобы заполнить ужасающие бреши, возникновение которых мы только сейчас осознали, бреши созданные на их восточном фронте в результате великолепного написка основных сил русских армий по всему фронту от Балтики до Будапешта. Маршал Сталин весьма пыткувал, он скорее опережает свои сроки, чем отстает от них в комбинированных действиях с союзниками.

ПИСЬМО РУЗВЕЛЬТА В КОМИССИЮ ПО ВОЕННЫМ ДЕЛАМ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Вашингтона, президент Рузвельт обратился к председателю комиссии по военным делам палаты представителей Мэю с письмом, в котором вновь требует принять закон о национальной повинности. Срочная необходимость в таком законе, пишет Рузвельт, возросла со времени последнего послания конгрессу. Нужно немедленно проплыть законопроект о мобилизации всех мужчин от 18 до 45 лет для смягчения острой недостатка в рабочей силе.

К письму Рузвельта приложено письмо начальника штаба американской армии генерала армии Маршалла и командующего американским

«Ясно», — продолжал Черчилль, — что весь восточный и западный фронт и обширный фронт в Италии будет отныне находиться в постоянном огне до тех пор, пока не будет достигнута окончательная победа.

Касаясь войны на Тихом океане, Черчилль заявил, что отвоевание войсками Макартура Филиппин является грозным предостережением японцам, что их поражение и разгром неизбежен.

Черчилль заявил: «Я хочу再说, что ничто не заставит нас отказаться от принципа безоговорочной капитуляции, вступить в какие бы то ни было переговоры с Германией и Японией, в каком бы виде ни делались подобные предложения до тех пор, пока не будет формально выполнена действительное безоговорочная капитуляция».

Черчилль добавил: «Я могу сказать Германии от имени Объединенных наций: «Если вы капитулируете сейчас, то все, что вам придется вынести после войны, нельзя будет сравнить с тем, что вам в противном случае придется претерпеть в течение 1945 года».

Черчилль заявил, что он возлагает большие надежды на предстоящую встречу с Рузвельтом и Сталиным. Иден и Черчилль будут там со своими военными и техническими советниками.

Флотом Бинга. В этом письме указывается, что в армию и флот нужно призвать до 30 июня 900 тысяч человек. Кроме того, в ближайшие шесть месяцев военной промышленности потребуется еще 700 тысяч человек. Усиление интенсивности военных действий на Тихом океане вызывает необходимость в ремонте многих военных кораблей. Вследствие недостатка судостроительных рабочих, строительство новых судов замедляется.

К тому же, говорится в письме, против Германии должны быть выставлены 8 французских дивизий, для которых срочно необходимо снаряжение.

Они не обеспечивают трудающих обувью, посудой, бочками, кожевенными товарами. На рынке не было даже таких предметов, как коромысла, топорища, для поделки которых имеются неограниченные возможности.

Заведующая сельскохозяйственным отделом горсовета т. Мезенцева

подвергла резкой критике работу

артели «Красный Караван», которая

допустила в прошлом году большой

падеж быков — производителей,

не организовала пункты искусственного осеменения, в результате чего

40 процентов маточного поголовья в

городских табунах осталось яловыми.

Докладчик и выступавшие в прошлом отметили, что в результате недостаточного внимания к школам, ряд их в нынешнем году не обеспечены топливом, не созданы нормальные бытовые условия учительской работы в школах, многие учащиеся имеют низкую успеваемость.

По обоим вопросам Сессия приняла соответствующие решения.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что на реке Манс к северу от Неймегена (Голландия) возобновились весенние действия. К северу от Сигттарда войска союзников заняли Эйт и ведут бои к востоку от этого города, вдоль дороги Сигттард-Рурманд. К югу от Эйта заняты Сустерен.

В районе Файмонвиль (Бельгия) войска союзников отразили попытки противника продвинуться к югу от Сиденхайма. Бромгемское части союзников достигли высоты, расположенной выше чем на миллионы Роттердам.

К востоку от Бастона в районе Обервампаха (Рейнская обл.) отражены многочисленные контратаки вражеской пехоты и танков. К юго-востоку от Вильца (Люксембург) союзники очищают Нош.

В районе Диких-Дегендорф войска союзников, предприняв атаку, форсировали реку Сюр. Очищены от противника Эрпельдинген. К востоку от Эхтернхаузена очищены от противника город Рюспорт. К юго-востоку от Ремиха, в районе Теттингена (Рейнская область) войска союзников отразили контратаки вражеских танков. В районе Битца (Лотарингия) противник возобновил попытку прорваться к передовым позициям союзников близ Рейнердейла. В этом районе занялись ожесточенные бои. Близ линии Мажино в Рейна войска союзников заняли деревни Аузенхайм и Лейтенхайм, но после ожесточенных боев отступили из Сененхайма и Герлинхайма. Действия авиации неизменно благоприятная погода.

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии на участках 5-й и 8-й армии активно действовали наутили.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 20 января. (ТАСС). Верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Словении после тяжелых боев в секторе Грубинко-Петромаче Югославские части продвинулись на запад.

В Среме по всему фронту идут ожесточенные бои. Противник потерял большие потери.

В восточной Боснии отбита вылазка противника из Брчко. продолжаются бои в секторе Биселет и в коммуникациях Сокалац-Власеница и Мастар-Лебоница.

В Словакии продолжаются операции на вражеских коммуникациях.

Зам. ответственного редактора И. А. ФЕДОРАКО.

Северо-Казахстанскому облуправлению Госстраха требуется на постоянную работу: два ревизора, два старших инспектора, инспектор-адвокат. Оклад по смете, на указанные должности могут быть назначены лица с образованием не ниже 7 классов. Сбрасываться по адресу (в рабочее время), г. Петропавловск, ул. Кирова, 109 тел. 2-67.

Облуправление Госстраха.

Издательству областных газет «Ленинское знамя» и «Ленин түүн» требуется конюх. Справиться в конторе Издательства: ул. Ленина, 12, комната № 5.